



Szatmárnémeti Református Gimnázium FENNTARTHATÓSÁGI TÉMAHÉT 2023 Beszámoló

Idén második alkalommal vettünk részt a Fenntarthatósági Témahéten.

Az idei tanévtől Romániában is bevezették a “Zöld Hetet”, ami jó hír, hiszen remélhetőleg ezután nagyobb teret kapnak majd a “zöld programok” az iskolákban.

Igyekeztünk egész tanév során odafigyelni diákjaink környezettudatos magatartásának fejlesztésére, ebben nagy hasznunkra voltak azok a letölthető mintaprojektek és tevékenységtervek, melyeket nemcsak a témahéten, de a mi “Zöld hetünkön” is használtunk.

Idén kapcsolatba kerültünk a Szatmárnémeti “Élet Fája” Környezetvédelmi és Humanitárius Egyesülettel, és az egész tanév során számos olyan programban vettünk részt, melyeket az egyesület hirdetett meg.

Ősszel a hulladékok újrahasznosításával ismerkedett meg egy diákcsoport, akikkel ellátogattunk az “Ecotic-karavánhoz”, ahol az elektronikai és elektronikus hulladékok gyűjtéséről volt szó.

Iskolánkban is gyűjtjük az ilyen típusú hulladékot, és kapcsolatban állunk egy céggel, amelyik elszállítja azokat.



Novemberben egy faültetési akcióban vettünk részt



Iskolánkban működik egy madarászcsoporth, a csoport tagjai egész évben különböző madárismereti és madárvédelmi tevékenységekben vesznek részt. Ezek nagy része kinn, a természetben zajlik, ahol hangsúlyt tudunk fektetni a környezettudatos magatartás különböző lehetőségeire is.



Részt veszünk a “Természetbarát iskolák” elnevezésű egész évben zajló programban, amelynek tevékenységei által a természetre, élővilágra való odafigyeléssel ismerkednek meg a diákok.



Márciusban a „Műanyagmentes Szamos” elnevezésű projektben vettünk részt, mely a folyóvizek tisztaságának megőrzésére, a műanyag hulladék csökkentésének lehetőségeire hívta fel a figyelmet.



A "Zöld Héten" változatos programok zajlottak, az osztályok kirándultak, sporttevékenységek kerültek megrendezésre, de számos érdekes előadásban is volt részük, mivel meghívottaink voltak helyi környezetvédelmi egyesületek képviselői, terepbiológusok, vegyszermentes kertet működtető szakemberek és hulladékmentes életmódot hirdető vendégeink is voltak. Az előadásokon – beszélgetéseken részt vevő diákok nagyon érdeklődőek voltak.



A IX. osztályos diákokkal megtekintettük Áder János klímatanóráját, egy tizedikes tanuló pedig rajtot készített a Fenntarthatósági Témahét "Mit mesél a vadon?" elnevezésű pályázatára. A X. osztályos Nóra rajza:



Az 5-6 osztályosok részt vettek a ZöldOkos Kupa Magonc versenyen, aminek már a tavaly is nagy sikere volt. A verseny sikeresen lezajlott, a résztvevő diákok mindvégig nagyon lelkesek voltak. A résztvevő csapatokat oklevelekkel és díjakkal jutalmaztuk.





A különböző környezetvédelmi “Jeles Napokra” az alsó és felső tagozatosok, de a középiskolások körében is igyekeztünk megemlékezni, felhívni a figyelmet.

Az alsó tagozatos osztályok a helyi Aranykapu Kulturális Egyesülettel közös programokban vettek részt: "újrahasznosítás" címszó alatt régi pólókat batikoltak, melyeket ezután osztálypólóként használnak. Ehető növényeket, virágokat ismertek meg, ezeknek különféle hasznosítási módját, majd pogácsát készítették, melyet kiskerti fűszernövényekkel ízesítettek.



Tanítóink és tanáraink közül többen is részt vesznek a Szitakötő Oktatási Programban. Ennek az integrált ökológiai programnak a keretén belül a gyerekek egész tanévben olyan tevékenységekben vehetnek részt, melyeknek célja a természetre, környezetre való odafigyelés.

A természet, az élővilág megismerése, az élmények és tapasztalatok szerzése az első lépések közé tartoznak a tudatosítás felé, ezért ha tehetjük, kirándulunk.



Nagyon hasznosaknak és érdekeseknek tartjuk a Fenntarthatósági Témahét programjait, a jövőben igyekszünk még több tanárt és diákot bevonni ezekbe.

Köszönjük a lehetőséget!

Fehér Kinga és Lovász Erzsébet programfelelősök

Szatmárnémeti Református Gimnázium

Szatmárnémeti, Jean Calvin tér 2 szám, Szatmár megye, Románia

2023. május 19.